

## “其實我不想走”

宿舍書桌的窗外，除了那個偌大的露天游泳池，最顯眼的便也是那些在微風中蹁躚起舞的“金葉子”了。仿佛穿過窗縫，它們能聽到電腦中所播放的“夢的海洋”，前前後後，左右搖擺，像芭蕾舞者柔中帶剛的輕盈走步，甚美。校園每到週末，便顯得格外安靜，樓下的餐館老闆娘叫喊的聲音中，也多了些許輕快的慵懶，這種恰到好處的隨意，想必生活是需要的。

依然清晰的記得剛到這裡的時候，從外觀望去，這座學校帶給我的強大失落感。那些被雨水沖蝕的樓牆，還帶著一道道斑駁鏽跡，讓我怎麼也不會把它與“全球前 400 大高校”聯繫起來。可如今，我卻深深的喜歡上了這裡。雖然沒有大學中所謂的高大、氣派的建築，給人以視覺上的驚歎，但是小小的海大無時無刻不在細節上讓其他高校自愧不如，給人以心靈上的瞻仰。體育館、操場還有游泳館，我已然成為了那裡的常客。需要準備的便是一杯水和一條毛巾，還有一首打動自己的小曲，便可以在那裡度過快樂的時光。跑步，早已記不清上一次那種汗涔涔的感覺是在兒少與夥伴玩老鷹抓小雞時留下的，還是在何許何地，反正不是在之前的大學生活，那個夢魘般的 800

米體測，怎麼可能跑到汗流浹背卻不知疲憊？可如今，我卻輕易的把它比作跑前“熱身”。游泳，一次次的嗆水，終於一次偶然的機會，我奇跡般的學會了，再也不會把臉憋得通紅之後，痛快的咽一肚子水，這種成就感，著實讓我好幾天高興的睡不著覺。所以要說感謝的話，真心的喜歡這個運動不用花錢的地方，讓我變得更加年輕、健康，也讓我擁有了永遠年輕的心態。

清閒安靜的生活，讓我更加平靜的看待生活，看待未來。也開始慢慢的改變著自己原先以為是亙古不變的真理似的想法。“我堅持的，都值得堅持嗎？我所相信的，都是真的嗎？如果我敢追求，我就敢擁有嗎？而如果算了呢，不要呢？”梁靜茹的《屬於》，讓我不自覺的留下眼淚；我開始精打細算，不再認為花錢是理所當然的事情，第一次強烈的想靠自己為最愛的家人買一份禮物，儘管父母會覺得時間還長，但是自己的心卻不知道為什麼這麼急；為了我的小小願望，我開始不辭疲憊的看書，60 頁滿滿的 A4 紙，還有不知道多少張 PPT，在我看來自學不再是沉重，而是我離夢想更近了一步。在這個環境裡，整個人就像打了雞血一樣，就算沒有了午睡，下午也不再是渾渾噩噩

的度過。所以要說感謝的話，真心的喜歡這份安靜的生活帶給了我之前生活中所欠缺的許多活力與挑戰。

更關注自己內心的時候，便也是成熟的時候。一部電影，一種對生活的反思與考慮，一種不一樣的人生智慧。2 個小時的時光，你能做什麼？也許會完成一份優秀的實驗報告，也許會有一個甜美酣睡的午覺，也許會看一選時尚的雜誌，也許會在單曲迴圈中找到下一個出發的理由，也許。。。這是以前的我，如今在這裡，我用 2 個小時去品讀不一樣的人生，影片中，人的生老病死，喜怒哀樂，七情六欲，影片中，故事的跌宕起伏，景色的奇幻神奇，主角的心路旅程。。。不必太多太頻繁，當心累的時候，看一部精心挑選的影片，也許會笑的不禁失聲，抑或哭的稀裡嘩啦，宣洩過後，自己的心便也被洗滌了，淨化了。向生活中相遇的每個人微笑，或向小草投去欣慰的眼光，珍惜生活。所以要說感謝的話，真心的喜歡圖書館的各種影碟帶給我一次又一次的感動與冥想，也讓自己學著微笑的面對一切不如意。

四月的尾巴中，我曾說道，我要慢慢發現基隆的美，如今又是一個月，離那個原先急切盼望到來的時間越來越近，卻感覺到心裡的不舍。現在每天晚上，不會像以前那樣，躺下就睡著，一覺就是天亮，卻開

始懷想在這裡的點點滴滴了。不管別人怎樣看待他們在台的日子，我想我這個知足常樂的傢伙，算是喜歡上了這裡。

有時候不要抱怨生活中給了你多少的不公平，省下這些抱怨的時間，去慢慢的發現所在的環境裡，還有多少的快樂在角落裡被自己遺忘，也算是沒有白費。“其實我不想走”，更多的是這個環境給了我多少的啟發和沉思，必須走的話，我也樂意帶上我的思緒，繼續下一個旅程。不同的風景，不同的人，但我卻抱有這裡帶給我的一切。多年以後，我也會和我的孩子提起，我是怎樣的愛上了這裡，然後一臉燦爛，腦海裡隱約浮現著那一個個高大的熱帶樹，長長的避雨走廊，圖書館前的小書童，還有那平靜的海面。

2012-06-25

翟曉春